

# 习近平复信美国肯恩大学校长雷波列特

新华社北京6月6日电 近日,国家主席习近平复信美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特,鼓励中美两国高校加强交流合作,为促进中美友好贡献力量。

习近平表示,2006年,我在贵校见证了中美合作创办温州肯恩大学签约仪式。在双方共同努力下,温州肯恩大学办学成果显著,已经成为中美教育合作的标志性项目,令人高兴。

习近平指出,中美关系事关两国人民福祉和人类前途命运。教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近,是发展中美关系的未来工程。你在信中表示,将深化与温州肯恩大学的合作,鼓励美国学生来华交流学习,我很赞赏。希望两国高校通过多种形式加强交流合作,培养既了解中国也熟悉美国的青年使者,为促进中美友好搭建更多桥梁。

习近平在复信中说,欢迎你和美国教育界其他人士多来中国走走看看,也请转达我对前任校长法拉希博士的问候。

2006年5月,在时任浙江省委书记习近平关心推动下,温州肯恩大学和美国肯恩大学正式签约,决定合作创办温州肯恩大学。2014年,经教育部批准,温州肯恩大学正式设立,目前共有本硕博学生约4500人,已培养8届本科毕业生总计3300余人。近日,美国肯恩大学校长雷波列特致信习近平主席,介绍合作办学情况及成果,表示将积极响应习近平主席倡议,助力更多美国青年来华交流学习,推动中美青年一代加强交流。

## 西宁营商环境整体便利度连续五年全省第一

本报讯(记者 张弘毅)6月5日,记者从相关部门获悉,近日发布的《青海省营商环境评价分析报告(2023)》显示,2023年西宁市整体营商环境便利度得分92.41分,比上年度提升1.91分。营商环境整体便利度连续五年保持全省第一。

近年来,西宁市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,全面贯彻党中央、国务院决策部署和省委省政府、市委市政府部署要求,坚持把优化营商环境作为推动西宁经济高质量发展的关键之举,始终以企业诉求、群众需求为导向,对标对表国内先进,深入推进重点领域改革,加快完善政策制度体系,成为营商环境提升最快的城市之一,纳税、获得电力等领域步入全国“第一方阵”,不动产登记经验做法在全国复制推广,连续两年入选央视营商环境创新城市,营商环境便利度连续四年保持全省第一。顺利通过2024年国务院办公厅全国优化营商环境专项督导调研,西宁不在全国范围内点名通报的7个方面27个问题之列。

西宁市委市政府始终坚持把优化营商环境作为“一把手”工程,成立市委和市政府主要领导任组长的全市优化营商环境工作领导小组,建立健全市政府领导联系优化营商环境重点领域工作机制,组建6个工作专班,全力推进营商环境政策体系建设、市场监管、公平竞争审查、“一网通办”各领域改革落实。今年继续坚持以问题、目标、责任、效果为导向,对标前水平、最优标准和最佳实践,加快打造4.0版政策体系,为持续优化营商环境提供政策支撑。市委市政府把“营商环境数字化转型”作为“揭榜挂帅”重点课题之一,市委主要领导领题调研,按照坚定“一个目标”、推动“三种转变”、干成“七件大事”的思路,从拓宽企业沟通渠道、加大电商企业共建共享力度、强化数据归集共享、提升数据赋能、搭建惠企服务智慧平台、建设营商环境感知督办平台和中小企业数字化转型平台等方面加快推进数字化转型,有力有效推进营商环境整体提升。

同时,西宁市以着力解决群众急难愁盼问题为出发点,研究制定印发《西宁市关于开展党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作方案》,健全畅通“接、派、办、督、评、报、宣”七个环节,建立以万人诉求比、响应率、解决率、满意率“一比三率”为核心的考评体系,解决群众诉求20余万件,响应率、解决率、满意率分别达99.78%、98.86%、94.16%,此项工作得到中央主题办、中央社会工作部、省委、市委主要领导的肯定。

## 王卫东督导调研第三轮中央环保督察典型案例问题和黄河警示片反映问题整改工作

本报讯(记者 施翔)6月6日,省委常委、市委书记王卫东深入甘河工业园区、城北区、城西区督导调研第三轮中央环保督察典型案例问题和黄河流域生态环境警示片反映问题整改工作时强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,把整改工作作为拥护“两个确立”、做到“两个维护”的现实检验,作为践行“干部要干、思路要清、律己要严”的具体行动,以坚定决心、有力举措全面彻底抓好问题整改,交出一份让党中央放心、省委省政府和人民群众满意的答卷。市领导南海晏、韩兴斌参加。

来到甘河工业污水处理厂,王卫东详

细了解园区中水回用率提升问题整改等情况。他强调,要认真分析成因、找准症结,科学制定方案,精准有序推进,切实提升园区再生水循环利用水平。要坚持以案为鉴,压实园区管理责任、行业监管责任、企业主体责任,做到源头严防、过程严管、后果严惩,确保问题整改到位不反弹。

来到北川污水处理厂,王卫东实地了解项目进度及运营后对周边污水处理厂压力分担等情况,听取全市污水处理情况汇报。他强调,要立足根本长远,坚持系统统筹,科学谋划布局,加快补齐污水处理能力短板,坚决守牢水环境安全底线。要以事要解决

为目标,坚持力度服从效果,统筹调动地区、行业、企业各方积极性主动性,具体深入推动整改。市属国有企业要扛牢全面从严治党政治责任,以见事见人见思想见作风推动干部思想作风、能力素质、观念意识转变和提升,用铁纪铁规确保问题整改到位。

在新宁路与秀水路交界处,王卫东察看了解箱涵溢流问题整改、污水管网运营维护情况。他强调,要站稳人民立场,加大管网设施日常巡查和管护力度,坚持异味、污水同治,常态化做好箱涵清理,因地制宜推进改造提升,探索一条符合西宁地形地貌的污水治理之路,持续提升群众获得感。

## 市人大常委会召开西宁市源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设立法调研座谈会

本报讯(记者 张艳艳)6月4日,市人大常委会组织市人民政府、西宁(国家级)经济技术开发区、市发展改革委、市司法局、大通县人民政府、国网西宁供电公司等16家地区、部门相关负责同志及立法专家,召开西宁市源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设立法调研座谈会,市人大常委会党组书记、主任宋晨曦出席会议并讲话,市人大常委会副主任韩生才、李志坚参加会议。

会上,市人民政府副市长褚平峻对西宁市建设源网荷储一体化新型电力系统示

范中心城市的总体思路和发展定位等进行了讲解,国网西宁供电公司有关同志重点对源网荷储一体化新型电力系统构建情况进行了介绍,参会人员围绕源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设通报了工作开展情况,并就立法前期工作、调研内容及调研方式进行座谈交流。

会议指出,西宁建设源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市,是深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求的现实检验,是落实习近平总书记为青海擘画的“打造清洁能源产业高地”宏伟

蓝图、推动省委对西宁工作要求落地见效的具体行动。近年来,全市深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重大要求,积极投身生态文明高地、产业“四地”建设,坚持以走在前作表率牵引,认真谋划推动“一个创新基地、三个中心城市”建设,为推进西宁能源优势转化为产业优势奠定了坚实基础,研究谋划西宁市源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设立法工作,是促进新时期新能源产业高质量发展、加快形成新质生产力的有力举措。



## “我们的节日·端午”示范活动在我市举行

本报讯(记者 施翔)为积极培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥传统节日思想熏陶、文明实践和文化教育功能,深化“书香青海”品牌建设,深入挖掘传统节日内涵,弘扬中华民族传统文化,进一步发挥活动示范引领作用,6月6日,由省委宣传部、省委精神文明建设办公室主办,市委宣传部、市委精神文明建设办公室、城中区委宣传部、城中区新时代文明实践中

心承办的“闻粽香品墨香 传文脉庆端午”青海省2024年“我们的节日·端午”示范活动在城中区举行。

活动在经典诵读《端午即事》中拉开帷幕,古诗词朗诵《离骚》、秦腔《状元媒》、西宁贤孝《一江清水向东流》、朗诵《浦发端午情》、舞蹈《橘颂》等精彩节目接连上演,掀起了一个又一个高潮,台上演员演得投入,台下观众掌声不断,为现场观众带来了一

场精彩的视听盛宴。文艺演出后,开展了粽情粽意、留下粽情、翰墨抒怀、非遗展示及现场体验、剪纸活动、漆扇制作、缝香包等互动体验,特别是粽情粽意(包粽子)体验,群众一边唠着家常,一边包着粽子,大家分工协作,将粽叶、填糯米、裹粽子、捆棉线……一只只精致可爱的粽子在巧手翻飞中诞生,空气中弥漫着粽叶的清香,现场充满着欢声笑语,洋溢着温馨祥和的节日氛围。

近年来,我市深入挖掘传统节日内涵,充分发挥传统节日思想熏陶、文明实践和文化教育功能,以“我在文明实践阵地过传统节日”为主线,让群众成为节日活动的主角,通过各类丰富多彩的传统文化节庆活动,彰显时代精神,厚植家国情怀,增强文化自信,构筑各民族共有精神家园,丰富广大群众的精神文化生活,让“我们的节日”焕发新时代活力,为在现代化新青海建设上走在前作表率提供坚强思想保证、强大精神力量和丰润道德滋养。

## 精神文明建设 西宁市在行动

## 我市进一步改革完善医疗卫生服务体系

本报讯(记者 悠然)日前,市政府办公室印发《西宁市进一步改革完善医疗卫生服务体系工作方案》(以下简称《工作方案》),《工作方案》围绕人民群众健康需求,贯彻中央文件明确的26条任务,落实省委、省政府决策部署。

《工作方案》重点从6个方面进一步改革完善医疗卫生服务体系:一是加强卫生健康人才队伍建设。以基层为重点,完善人才培养长效机制,拓宽人才引进和培养通道,推进能力现代化。二是完善城乡医疗卫生服务体系。包括加快市级特色医院建设,推进县(区)级公立医院提质升级,加强乡镇医疗机构规范化建设和提升乡村医疗

卫生服务能力。三是健全分级诊疗体系。包括探索推进城市医联体建设、提升紧密型县域医共体建设质量、拓展家庭医生签约服务和发挥中藏医药特色优势。四是推动全方位全周期健康服务。包括优化妇幼健康服务品质、打造普惠托育服务品牌、创新医养结合服务模式、强化公共卫生服务保障。五是提升医疗服务能力。包括提高医疗机构服务质量、加强重点专科建设和提高群众就医体验。六是深化体制机制改革。包括完善政府投入机制、健全现代医院管理制度、深化医疗保障制度改革、推进人事制度改革、深化公立医院薪酬制度改革、加强信息化技术支撑和强化行业综合监管。

到2025年,基本建立适应经济发展水平和城乡居民健康需求的比较完善的多层次医疗卫生服务体系,基层中藏医药服务能力实现全覆盖,急危重症和疑难杂症诊治率明显提高,省外就医转诊率逐步降低。到2035年,优质高效的整合型医疗卫生服务体系全面建立,全生命、全周期健康服务体系更加完善,医疗服务质量稳中提升,医疗卫生人才队伍结构明显提高,中藏医药实现振兴发展,公共卫生保障能力显著提高,重大疾病防控救治和应急处置能力显著增强,因重大慢性病导致的过早死亡率明显降低,居民主要健康指标达到西部前列,稳居全国平均水平。